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Dementieplan  -  Oprichting monitoringcomité (2)

Naar aanleiding van de Wereld Alzheimer Dag (22 september) lanceerde de minister een 
nieuw Vlaams dementieplan voor de periode van 2021 tot 2025. Op 30 november 2021 
stelde ik reeds een schriftelijke vraag (nr. 134) over het nieuwe dementieplan. In het 
dementieplan werd vooropgesteld om twee maanden na de lancering ervan een 
monitoringcomité op te richten. Dit monitoringcomité zou de voortgang, de wijze van 
opvolging, en de doelmatigheid van dit dementieplan halfjaarlijks opvolgen.

1. Hoe zijn de adviezen van de Vlaamse Raad WVG (Welzijn, Volksgezondheid en Gezin) 
en de Vlaamse Ouderenraad geïmplementeerd in de definitieve versie van het plan?

2. Is er ondertussen een coördinator aangesteld voor de uitvoering van het plan? Wie is 
de coördinator?

3. De minister gaf in zijn antwoord op mijn vorige vraag aan dat tijdens de eerste twee 
bijeenkomsten van het monitoringcomité de acties verder werden geconcretiseerd en 
werd bepaald aan de hand van welke indicator(en) de acties geëvalueerd zullen 
worden. Tevens werden volgens de minister de volgende parameters vastgelegd: 
eigenaar van de actie, voorziene timing, werkgroep nodig, budget nodig 
(projectmiddelen of structurele financiering). 

Kan de minister hiervan het overzicht bezorgen?

4. Wat zijn de resultaten van deze halfjaarlijkse opvolging? Welke acties zijn intussen al 
in werking getreden en welke zijn nog niet opgestart?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 564 van 9 mei 2022
van IMMANUEL DE REUSE aan WOUTER BEKE

1. Zowel aan de Vlaamse Raad WVG als aan de Vlaamse Ouderenraad werd advies over 
het dementieplan gevraagd. Deze adviezen werden ondertussen aan het agentschap 
Zorg en Gezondheid en aan mijn kabinet bezorgd. We verwerken momenteel deze 
adviezen en onderzoeken mogelijke aanpassingen aan het plan.  We zorgen vervolgens 
ook voor een reactie aan beide organisaties. Bedoeling is het definitieve dementieplan 
voor het zomerreces te agenderen op de Vlaamse Regering. Het definitieve 
dementieplanplan zal dan vervolgens ter beschikking gesteld worden, o.a. via de 
website van het agentschap Zorg en Gezondheid.

2. Inge Vanfraechem is sinds 15 februari 2022 aangesteld als coördinator van het 
Dementieplan en is opgenomen in het personeelsbestand van het Expertisecentrum 
Dementie Vlaanderen. Zij leerde de afgelopen maanden het dementieplan kennen en 
legde contacten met alle leden van het monitoringcomité en de betrokkenen van het 
werkveld. De taken van de coördinator zijn: het faciliteren van de opdrachten 
vernoemd in het dementieplan ten aanzien van de diverse actoren uit de woonzorg, 
en het voorbereiden, voorzitten en opvolgen van het monitoringscomité. Ook het 
samenroepen van diverse werkgroepen ter realisatie van specifieke acties en 
aansturen op resultaat, bewaken van voortgang, en het schrijven van dossiers, 
rapporten en nota’s behoren tot het takenpakket.

3. De acties uit het dementieplan worden verder geconcretiseerd in een overzichtstabel 
aan de hand van verschillende parameters zoals eigenaar van de actie, timing,… Deze 
tabel dient nog gevalideerd te worden op het monitoringcomité van 20/06/2022 
alvorens ze ter beschikking gesteld kan worden.

4. De volgende acties zijn al in werking getreden: de uitrol van de preventiecampagne “ 
www.2voordeprijsvan1.be ”, de organisatie van een studiedag voor medewerkers van 
woonzorgcentra met bijzondere erkenning voor personen met jongdementie, de 
afsluiting opleiding referentiepersoon dementie (165 studenten), ondersteuning van 
de televisiereeks Restaurant Misverstand (VRT), het Inspiratiemoment voor niet-
geselecteerden van het project Samen-Mens, de ondersteuning van een onderzoek 
over beeldvorming (KULeuven), de opleiding over kleinschalig wonen voor personen 
met dementie en de informatie voor huisartsen over diagnostiek en dementie.

http://www.2voordeprijsvan1.be

